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Επίκαιρη Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Αντιμετώπιση της εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων και στήριξη των πληγέντων 

κτηνοτρόφων 

Η πρόσφατη έξαρση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

(ΠΑΜΘ), η οποία ξεκίνησε το 2024 και συνεχίζεται με αμείωτη ένταση το 2025, έχει προκαλέσει τεράστιες 

ζημιές στους κτηνοτρόφους της περιοχής. Μέχρι στιγμής, έχουν πληγεί 270 κοπάδια και έχουν σφαγιαστεί 

περίπου 70.000 ζώα, ενώ οι επιπτώσεις επεκτείνονται σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες της ΠΑΜΘ. 

Η κατάσταση είναι δραματική, καθώς οι κτηνοτρόφοι έχουν χάσει την παραγωγική τους δραστηριότητα, 

στερούνται εισοδήματος για την κάλυψη των άμεσων αναγκών των οικογενειών τους και βρίσκονται 

αντιμέτωποι με δυσβάσταχτες οικονομικές υποχρεώσεις προς τράπεζες, προμηθευτές και δημόσιους 

φορείς. Παράλληλα, οι περιοχές που βρίσκονται σε καραντίνα αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

ανεφοδιασμού και διαχείρισης ζωοτροφών, ενώ το υφιστάμενο κτηνιατρικό προσωπικό αδυνατεί να 

ανταποκριθεί αποτελεσματικά στις απαιτήσεις για τον περιορισμό της νόσου. 

Είναι πλέον σαφές ότι απαιτούνται γενναία και άμεσα μέτρα στήριξης, τόσο για την οικονομική επιβίωση 

των κτηνοτρόφων όσο και για την αποτροπή περαιτέρω εξάπλωσης της ευλογιάς. 

Η συνεχής καθυστέρηση στην υλοποίηση των αναγκαίων μέτρων επιδεινώνει την κατάσταση και 

δημιουργεί τον κίνδυνο να οδηγηθούν πολλοί κτηνοτρόφοι στην οριστική εγκατάλειψη του επαγγέλματος. 

Είναι ευθύνη της πολιτείας να ανταποκριθεί άμεσα και αποτελεσματικά σε αυτήν την κρίση, 

διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα των κτηνοτροφικών μονάδων και την οικονομική επιβίωση των πληγέντων 

παραγωγών. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα πρόκειται να ληφθούν για τη στήριξη των πληγέντων κτηνοτρόφων και την 

αποτροπή περαιτέρω εξάπλωσης της ζωονόσου, συμπεριλαμβανομένων της αποζημίωσης για την 

απώλεια εισοδήματος, της κάλυψης των κόστους ζωοτροφών, της απαλλαγής από τις ασφαλιστικές 

εισφορές και φορολογικές υποχρεώσεις και της ενίσχυσης του Κέντρου Εξωτικών Νοσημάτων στον 

Έβρο; 

2. Ποιο το ύψος των αποζημιώσεων που έχουν καταβληθεί έως σήμερα, εάν υπάρχουν εκκρεμότητες 

(ανά Περιφερειακή Ενότητα) και ποιο το χρονοδιάγραμμα και οι όροι υλοποίησης του 

προγράμματος ανασύστασης ζωικού κεφαλαίου; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
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